

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 35 (1205)

Воскресенье

27

АПРЕЛЯ

1958 г.

Цена 10 коп.

ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ!

Успешно закончим
зимовку скота!

~~ Успешно закончишь ~~ зимовку скота

Животноводство района вступает в ответственный период завершения зимовки скота. Успешное проведение его во многом определит результаты всего хозяйственного года.

В настоящее время проходит массовый растел коров. Отсюда вытекают две важнейшие задачи, характеризующие завершение зимовки скота,—это выявление и постановка лучших коров на раздой и сохранение всего народающегося молодняка. Чтобы выполнить первую задачу, нужно поставленным на раздой коровам ввести индивидуальное кормление по рационам, увеличение количества кормов должно продолжаться до тех пор, пока идет оправданная оплата корма, корма нужно подавать качественные, хорошо приготовленные. Надо, наконец, добиться того, чтобы на всех фермах грубые корма задавались только в измельченном и запаренном виде, сдабриваемые концентратами и минеральными солями, что повысит поедаемость и лучшее усвоение кормов.

Важно правильно расходовать имеющиеся запасы кормов. Уже сейчас выясняется, что в отдельных колхозах не хватает кормов, а это происходит потому, что расход производится без надлежащих норм, как говорится, на глаз. Например, в колхозе «Заря» нехватает 21 тонны сена, в колхозе «За лучшую жизнь» плохо обстоит дело с подвозкой сена к ферме. Правления колхозов, специалисты сельского хозяйства должны еще раз проверить наличие кормов, организовать расходование их по весу. Там, где это нужно, следует провести дополнительную заготовку кормов, например, веточного, покупать излишки у организаций и частных лиц, больше вводить в качестве дополнительного корма рыбные отходы.

Не менее важна вторая задача—сохранение народающегося молодняка. Погодные условия: повышенная весенняя влажность воздуха, резкие температурные колебания в течение суток—будут играть не в пользу дела. Колхозам нужен полноценный ремонтный молодник. Для того, чтобы телята рождались крепкими и здоровыми, важное значение имеет хорошее кормление коров. В помещениях для новорожденных нужно поддерживать сухость, чистоту, кормление и поение проводить по утвержденным схемам и графикам, а слабых подкармливать дополнительно.

Социалистическое соревнование доярок внутри колхоза должно быть более гласным. Нужно регулярно производить подведение итогов выполнения дневных обязательств, поощрять передовиков, помогать отставшим, все время выявлять, анализировать и сразу же устранять причины, мешающие успешному завершению зимовки скота. Наличие многих недостатков объясняется плохим руководством со стороны правлений колхозов и сельских Советов. Отдельные председатели колхозов и члены правлений бывают редкими гостями на фермах. Например, председатель колхоза «40 лет Октября» тов. Егарин на ферме был за зиму только два раза. Некоторые исполнкомы сельских Советов крайне неудовлетворительно занимаются вопросами повышения продуктивности животноводства. К ним можно отнести Куноватский, Шурышкарский сельские Советы, которые ни разу не ставили на сессиях и заседаниях исполнкома вопросы о продуктивности и зимовке скота, а также Сынчский и Кушеватский, которые ими занимаются поверхностно.

Завершение зимовки скота должно быть таким, чтобы, соблюдая распорядок дня на ферме, улучшая кормление и уход, не допустить снижения продуктивности скота и ликвидировать во втором квартале отставание в выполнении плана надои молока и успешно перейти к пастбищному содержанию.

В Совете Министров СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести в 1958 году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

К новым победам, комсомольцы!

18 апреля XIII съезд ВЛКСМ окончил свою работу. Вот что рассказывает ТАСС о завершении съезда:

«Обращаясь к делегатам, секретарь ЦК ВЛКСМ В. Е. Семичастный заявил, что XIII съезд ВЛКСМ подвел итоги деятельности комсомола за четыре года, выработал хорошую боевую программу на будущее, единодушно одобрил работу Центрального Комитета ВЛКСМ, которую он успешно вел под руководством Ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Президиума ЦК КПСС.

Всем, чем славен комсомол, он обязан родной Коммунистической партии, говорит тов. Семичастный. Указания партии, ее советы делают нас сильными, помогают жить, бороться и побеждать.

Мы безмерно благодарны нашей партии, ее Центральному Комитету за внимание и поистине материнскую заботу о воспитании нашей молодежи, актива комсомола, за то исключительное доверие, кото-

рое оказывается комсомольским кадрам.

Съезд избрал боевой штаб многомиллионного Ленинского Центрального Комитета—Центральный Ко-

миссомола—Центральный Ко- митет ВЛКСМ. В руководящие органы комсомола избраны заверяет Ленинский Центральный Комитет КПСС, что ком-

которые на практических де- лах проявили себя, как хо-

роши организаторы и вожа-

ки молодежи.

Делегаты съезда приняли обращение ко всем комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам Советского Союза зала заседания Большого Кремлевского Дворца звучит

XIII съезд ВЛКСМ от имени миллионов юношей и девушек заверяет Ленинский Центральный Комитет КПСС, что ком-

сомол и вперед будет верным и боевым помощником Коммунистической партии в борьбе за коммунизм.

Повестка дня исчерпана. XIII съезд ВЛКСМ объявляется закрытым. Под сводами зала заседания Большого Кремлевского Дворца звучит партийный Гимн «Интернационал». Вновь и вновь гремят

приятствием принят аллюдисменты в честь Коммунистической партии Советско-

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, под руководством которой Ленинский комсомол Союза. От имени комсомольцев и комсомолок, всех юно- и девушек советской

19 апреля в районном Д

организации съезд шлет Коммунистическую партию состоялось торжественное комсомольско-молодежное собрание. Участники пламенный комсомольский

приятственного собрания привет.

В письме говорится, что к комсомольцам и молодежи

своему XIII съезду комсомол Шурышкарского района. Ниже

приняли как никогда сплочен- публикуется текст Обращения.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ТОРЖЕСТВЕННОГО КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО СОБРАНИЯ КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОНА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! 15-18 апреля 1958 года проходил в Москве XIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. XIII съезд ВЛКСМ прошел в тот период, когда вся наша страна, все трудящееся человечество отмечают день рождения великого Ленина. Эти памятные даты молодежь нашего района отмечает вместе со всей советской молодежью производственными успехами.

Молодые рыбаки и рыбачки! Наши лучшие представители Чемидов Ульян, Пасьмарова Варвара, Нялимов Егор удостоены высоких правительственные наград. За активное участие в выполнении плана рыбодобычи 1-квартала 1958 года ОК ВЛКСМ признал победителями молодых рыбаков и рыбачек Шурышкарского района с присуждением переходящего Красного Знамени. Эта высокая оценка обязывает, чтобы своевременно подготовиться к путине, создать комсомольско-молодежные бригады, звенья, бударки, катера и плашкоуты, по-настоящему их оформить, бороться за досрочное выполнение взятых обязательств.

Наши молодые доярки! Включайтесь в окружное социалистическое соревнование за высокие надои молока. Следуйте примеру опытной доярки колхоза «За лучшую жизнь» А. С. Семяшкиной, которая взяла обязательство в 1958 году надоить 2500 литров молока от фуршной коровы.

Молодые звероводы! Государство ежегодно от рук наших звероводов получает пушнины на сотни тысяч рублей. Еще более ответственные задачи стоят

перед вами в этом 1958 году. Вы должны бороться за получение 3,8 щенка от каждой серебристо-черной самки.

Молодые оленеводы! Мы вас провожаем с большими надеждами на весенне-летние кочевья и желаем успехов в вашей трудной работе.

Молодые полеводы, работники прилавка, строители! Выступайте инициаторами социалистического соревнования на своих производственных участках.

В. И. Ленин учил, чтобы комсомольцы были инициаторами в проведении культурно-массовой работы среди населения. Наши лучшие товарищи Долгушкина Мария, Егарин Владимир, Тогачев Иван, Жвакина Ольга, Тогачев Владимир, Сухарина Анна, Салтыкова Таня, Евгений и Анна Ларионовы уже поехали к оленеводам и рыбакам для проведения культурно-массовой работы и ликвидации неграмотности. Лучшие ученики Мужевской средней школы к 40 годовщине комсомола решили обучить грамоте 20 человек. Надо, чтобы каждый грамотный комсомолец поддержал эту ценную инициативу и обучил неграмотного грамоте.

Комсомольцы и молодежь! При каждом доме, чуме организуйте соревнование за чистоту, устраивайте воскресники по благоустройству и озеленению наших поселков, активно помогайте в ремонте клубов, школ и интернатов.

Молодежь Шурышкарского района! Включайтесь в социалистическое соревнование в честь 40-летия ВЛКСМ. Встретим 40 годовщину ВЛКСМ новыми успехами в труде и учебе!

Будем работать еще лучше

По всему району прошли митинги трудящихся по обсуждению Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников рыбной промышленности и рыбаков-колхозников Тюменской области. Единодушное мнение трудающихся района: одобрить Указ и в ответ на заботу партии и правительства работать еще лучше, чем работали до этого, добиться более важных и значительных трудовых побед.

Публикуемая здесь сводка выражает в цифрах результаты беззаветного труда рыбаков. На 110,4 процента выполнен априльский план по району. Не все колхозы сыграли одинаковую роль в успешном выполнении месячного плана вылова рыбы. Такие колхозы, как "Елап-юш" и "Верный путь", имея план, не сдали ни одного центнера рыбы. Но равнение идет не по отстающим, а передовым колхозам: "40 лет Октября", "Новый путь" и "Путь Ленина", которые выполнили априль-

**Соревнование колхозов и рыбозавода по выполнению годового плана добычи рыбы на 20 апреля 1958 г.
(в процентах)**

Занятое место	Колхозы, гослов	За апрель	За 2 квартал	За 1958 г.
1	"Путь Ленина"	230,0	27,0	24,8
2	"Новый путь"	123,3	29,6	16,9
3	"40 лет Октября"	251,4	35,2	10,4
4	"Красный путь"	45,7	5,3	9,4
5	"За лучшую жизнь"	—	—	4,3
6	"Путь Сталина"	60,0	1,9	4,1
7	"Елап-юш"	—	—	4,1
8	"Верный путь"	—	—	0,4
	По колхозам	154,5	14,1	7,7
	Гослов	74,9	14,8	14,3
	По району	110,4	14,3	9,4

Примечание: колхозы "Советский север", "Заря" и им. Жданова в сводку не включены, так как не имеют плана на априль месяц.

ский план соответственно на 251,4; 123,3 и 230 процентов. 176 центнеров вместо 70 плановых выловил за неполный месяц колхоз "40 лет Октября".

Вот эти хорошие результаты должны послужить примером для тех колхозов, которые еще недостаточно широко приняли меры по повышению вылова рыбы.

Ответим делами

Рыбаки колхоза "Заря" в ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями рыбаков, работников рыбной промышленности, партийных, советских и комсомольских органов Ямало-Ненецкого округа собрались на митинг и взяли на себя по-

вышенные обязательства выловить по колхозу на 110 центнеров рыбы сверх плана. Тырлин Данил Яковлевич в путина 1958 года обязуется дать родине сверх плана 2000 кг первосортной рыбы, Тырлин Н. П. — 1600 кг, Тырлин М. Ф. — 1500 кг, Тырлин С. М. — 1300 кг, Тырлин С. А. — 1200 кг, Мошкин

Рыбаки заверили правительство колхоза встретить 1-е Мая полной подготовкой орудий лова к путине.

В. Ермакова.

Вечер за честь школы

Второй год Мужевская средняя школа проводит вечер за честь школы. Проведение этого праздничного вечера становится добной традицией.

Вечером 19 апреля школа имела несколько необычный для будней вид. Вдоль стен одного из ее коридоров выставлены Почетные грамоты и дипломы, заслуженные в разные годы спортсменами и участниками художественной самодеятельности школы. В актовом зале можно увидеть фотографии бывших выпускников. Теперь они люди разных профессий и разных судеб. За порогом школы жизненные дороги их разошлись. В каких уголках страны только нет выпускников Мужевской школы! Кстати, об этом рассказывает оформленный в актовом зале перечень городов, в которых в настоящее время живут и работают бывшие учащиеся. Томск, Москва, Владивосток, Свердловск, Одесса... И где бы они ни были, чем бы ни занимались, везде и всегда в памяти их годы учебы в родной школе остаются светлыми, радостными и волнующими. Об этом говорят письма, выдернутые из которых помещены в стенной газете "За отличную учебу".

Учащиеся, родители и приглашенные собрались в актовом зале. Директор школы тов. Хурсенко И. А. поздравил присутствующих с

праздничным вечером за честь школы. В своем выступлении он рассказал о школьной жизни, об учебе и участии учащихся в общественной жизни. Бывшие выпускники говорят о том, какое важное значение в их жизни сыграла школа, вспоминают годы своей учебы, сравнивают, насколько много изменений произошло с тех пор, как они вышли из-за парт, какие широкие возможности имеет теперь молодежь для получения полноценного образования.

После приветственных слов вручались грамоты и подарки спортсменам и участникам художественной самодеятельности. Как всегда раньше, в этом году школа богата сильными спортсменами и молодыми талантами, защищающими достойно честь школы в соревнованиях и в художественном смотре.

...А в одном из классов организована выставка ученического творчества. Здесь можно увидеть много интересного. В последние годы на творчество учащихся уделяется значительно больше внимания. Это дает свои плоды. Экспонаты выставки, сделанные руками авиомоделистов, юных столяров, конструкторов, судостроителей и картины молодых художников заслуживают большого одобрения.

Хорошо то, что учащиеся

приобретают разные трудовые навыки, увлекаются спортом и самодеятельностью. Все это обогащает, все это приносит им пользу и пригодится в жизни. Но основная задача — повышение успеваемости — должна быть всегда на первом месте. Чем больше отличников, тем лучше общая успеваемость, тем выше честь школы. Вот над этим должны больше задуматься учащиеся и делать все от них зависящее, чтобы каждый неуспевающий чувствовал ответственность перед всем школьным коллективом.

Приближается время экзаменов. Недалек тогдень, когда многие начнут самостоятельную жизнь, они попадут в другой коллектив, иные заботы встанут на злобу дня, но десять лет, проведенные в школе, не уйдут бесследно в прошлое. Всезде и всюду лучшим помощником будут знания, богатое начало которым положила школа. Не раз вспомнятся учителя, одноклассники, комсомольская организация и не раз захочется мысленно посоветоваться с ними, как быть в том или другом случае.

Школа не забывает своих воспитанников. Она гордится их успехами в труде и дальнейшей учебе. И каждому выпускнику нужно свято беречь честь своей школы.

Ф. Конев.



Амурская область. Целинный совхоз "Пограничный" расположен в селе Нижняя Полтава Константиновского района. За три года со дня создания совхоза здесь выросли новые улицы с жилыми домами и общественными зданиями.

Сейчас в селе заканчивается строительство двухэтажного здания школы, 10 деревянных и 8 кирпичных двухквартирных жилых домов, детских яслей и ряда других помещений.

На капитальное строитель-

ство нового совхозного клуба работает комсомольско-молодежная бригада каменщиков, который руководит Л. Овсяков. Откликнувшись на почин донецкого шахтера Николая Мамая, строители постоянно перевыполняют сменные задания.

На снимке: бригадир комсомолец Л. Овсяков (справа) и каменщик А. Кривозубов ведут кладку стен нового клуба совхоза "Пограничный".

Фото К. Фарафонова,

Идет смотр художественной самодеятельности

Горновские гости

23 марта в районном Доме культуры состоялся концерт, поставленный участниками художественной самодеятельности поселка Горки.

Нужно признать, что коллектив исполнителей сильный и хорошо подобран. Этим объясняется несомненный успех массовых номеров. Хор отличается удачным созвучием голосов и выразительностью исполнения. А как непринужденно четко и согласованно, с какой захватывающей легкостью группа юношей и девушек исполнила украинский танец. И вот, просмотрев весь концерт, за многое от души радуясь за горновских гостей, все же остаешься с убеждением, что использованы не все возможности коллектива. Но и то, что было предоставлено вниманию мужевского зрителя, заслуживает большого интереса.

Программа концерта была разнообразной. Не все номера получились одинаково удачны. Но в основном концерт был встречен зрителями тепло. Умело читал басни Мальков В. Привлекатель был квартет юношей, одетых во флотскую форму. Имели успех юмористические сценки.

Отдельно следует остановиться на номерах иллюзии Елисеев Г. Фокусы сами по себе — трудная вещь для постановки. Елисееву Г. при показе отдельных фокусов удалось заинтересовать зрителя. Чувствуется, что он может выступать в роли иллюзиониста. Но фокус эффективен, когда его результат неожиданный. Этого Елисеев Г. добился не вполне.

Хочется пожелать горновским гостям дальнейших успехов. Мужевский зритель будет надеяться, что они еще не раз приедут с концертами в будущем.

По следам наших выступлений

В нашей газете № 99 от 18 марта 1958 года была помещена корреспонденция т. Замятиной А. о нарушении ст. 31 Правил рыболовства. Прокурор Шурышкарского района тов. Пономарев со-

ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ

Пионеры и школьники Лопаринской школы заработали и внесли в пионерскую копилку 820 рублей. На эти средства летом они совершают экскурсию в Салехард, Лабытнанги.

Пионеры стремятся получить трудовые навыки. В пионерской дружине введены трудовые книжки. В этих книжках выставляются оценки за то, как тот или иной помогает дома по хозяйству, в интернате, как он участвует в воскресниках.

Пионеры с большим интересом ведут шефство над телятами животноводческой фермы своего колхоза.

Все это обогащает впечатлениями будни детей, приносит много полезного и хорошего.

Т. Бухарова.

Задача редактора В. ВАЩЕНКО.

В праздничные дни в Мужевском кинотеатре

1 МАЯ

Я встретил девушку

Начало: 8 ч. 15 мин., 10 ч. 15 мин.

Судьба Маринки

Для детей. Начало: 4 ч. 15 мин., 6 ч. 15 мин.

2 МАЯ

Человек родился

Начало: 8 ч. 15 мин., 10 ч. 15 мин.

Я встретил девушку

Для детей. Начало: 4 ч. 15 мин., 6 ч. 15 мин.

3 МАЯ

Серенада Мексики

Начало: 8 ч. 15 мин., 10 ч. 15 мин.

Гуттаперчевый мальчик

Для детей. Начало: 4 ч. 15 мин., 6 ч. 15 мин.